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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
it csztoséghez kiildendők.

Bérmentetlen leveleket 
aert kezek 
dunk el.

csak ismert kezektől toga-

Kéziratokat nem kiihliiuk 
x issza.

A ..Zalam egyei gazdasági egyesület“ es a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatali közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az iskolaszék, a középkereskeúelmi iskola
ügyében.

A községi iskolaszéknek f. hó 11 -én tartott 
,ilésén terjesztetett elő a középkereskedelnn iskola 
igazgatója által a kapott megbízatáshoz képest 
készített emlékirat a középkereskedelmi iskolának 
vámsunkban továbbra való íentartása tárgyában, 

A képviselőtestület bizonyára tőle telhetőleg 
a szükséges lépéseket meg togja tenni, hogy 
c/.en intézet, mely városunk nem egy lakosára 
,,ézve a gyermeknevelést illetőleg oly kiváló
fontossággal bír. a létesítendő iógymuasium 
mellett továbbra is íentartassék.

Az iskolaszék részéről ezen ügyben a kép­
viselőtestülethez intézett emlékiratot a kép\ iseió 
testület tagjainak tájékoztatása végett egész ter­
jedelmében közöljük.

Tekintetes Képviselőtestület .
A zala-egerszegi községi iskolaszék tudomást 

szerezvén azon örvendetes körülményről, hogy 
a soproni kereskedelmi- és iparkamara t. 1894. 
évi január 4-én tartott közös ülésének határoza­
tából kifolyólag — a kamarai elnökség meleg 
hangú előterjesztésére — a kereskedelemügyi 
miniszter úr őuagy méltóságához felterjesztést 
intézett az iránt, hogy a zala-egerszegi közép- 
kereskedelmi iskola, mint a kamara kerületében 
\caő legrégibb ilynemű iskola, az iparos és ke­
reskedői osztály érdekében, a létesítendő fogy ni- 
uasium mellett is továbbra íentartassék ; e kö­
rülmény hol kifolyólag az iskolaszék, műit amely - 
nek fennhatósága alá tartozik a helybeli közép­
kereskedelmi iskola, a jelenlegi viszonyok mellett, 
midőn t. i. a főgymnasium létesülése befejezettnek 
tekinthető, amennyiben a kormány íőszelői [tett 
követeléseknek minden tekintetben úgy a var­
megye, mint a város megfelelt, elérkezettnek 
látja az időt arra, hogy a helybeli közép kevés­
kédéi mi iskolának továbbra való fenntartása 
érdekében a kezdeményező lépést megtegye s 
egyúttal a tekintetes képviselőtestületet megke­
resse az iránt, szíveskedjék a nagy méltóságú 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter úrhoz

A „Zalamegye“ tárcája.

I i az ügyet teljes megvilágításba helyező memo- 
I í vaudumot. intézni s benne a kellő indoKolas 

mellett kérelmezni, hogy a főgymnasium m. llett 
az eddig közszükségletet pótolt közép Kereskedői ni i 
iskolát "továbbra is te,itattam kegyeskedjék.

Az iskolaszék a középkcreskedelmi iskolá­
nak továbbra fen tartása inelíett állást foglal: 
a) mert ez intézet évről évre nagyobb látogatott­
ságnak örvend s így közstigségletet. tölt be : b) 
mert ez iskolát a létesítendő főgymnasium nem 
fogja pótolni és c) mert évi fenntartása a fenforgó 
viszonyok mellett oly csekélybe kerül, hogy ez

akkor, midőn váro- 
mzépoktatás céljai ra 

járul, legnagyobb va­
ui.

Hogy ■>. helybeli középkereskedelmi iskola

áldozatot a magas kormán) 
sunk úgy az elemi-, mint a 
oly jelentékeny összeggel 
lószinüség szerint meg fogja hozni

évről evre nagy mb gatottságuaic örvend, ezt
legfényesebben igazolják a tanulók évenkénti 
létszámát teítíintetó statisztikai adatok. 1 eljes 
három évfolyamúvá lett az 188" :-ik tanévben, 
mikor a három osztályban volt összesen 21 nö­
vendék j az 188'/s-ik tanévben a létszám mar 
35. 188V9-ben 38, 188%o»ben 44, 189°/i-ben 48, 
189fa-ben 53, 189’2b-bau 63-ra emelkedett, míg 
a f. 1893 i-ik tanévben a három osztályba beirt 
rendes tanulók száma 82.

E statisztikai adatok elvitázhatatlanul be­
igazolják, hogy a növendékek létszámának ily 
rohamos emelkedese mellett az iskola a kuzsziik-
ségletnek felel meg. Az évről évre növekedés 
indoka abban is keresendő, hogy Zaiavarmegyé­
ben több polgári iskola van, amelyeknek növen­
dékei közül azok, akik a negyedik osztályt 
elvégezik, évről évre nagyobb számmal keresik 
fel középkereskedelmi iskolánkat s fejezik be itt 
tanulmányukat úgy, hogy a helybeli közép ke­
reskedelmi iskolának továbbra fenntartása nem­
csak városunknak áll érdekében, hanem egyúttal 
vármegyénk azon városainak is, melyekben 
polgári iskola van, hogy azok növendékei a 
vármegye székhelyén levő eme szakiskolában 

11 tanú1 Hiányukat befejezhessék.
A létesítendő főgymnasium mellett a polgári 

íiú-iskolának továbbra teníartása feleslegessé

I válik ; mert azok a növendékek, akik eddig egy
j pár polgári iskolai osztályt végeztek s azután 
! iparra vagy kereskedésbe mentek, jövőre elvé­
gezhetik a népiskola 5. és G-ik osztályát, vagy 
pedig elvégeznek egy-két gy mnasiális osztályt ; 
ami annyival kevésbbé jár nehézséggel, mert a 
polgári iskola és gymnasium tanterve között az 
alsó osztályokban eltérést tulajdonképen csak a 
latin nyelv okoz.

Nem pótolja azonban a létesítendő főgym­
nasium a közép kereskedelmi iskolát, amit, legin­
kább megmagyaráz ama körülmény, hogy a 
középiskola tulajdonképen az egyetemnek elő­
készítő iskolája, míg a közép kereskedelmi iskola 

j szakiskola, s mint ilyen, az életnek nevel, még 
I pedig nemcsak értelmes, hivatásuk magaslatán 
! álló kereskedőket, hanem egyúttal érettségijével 

tiieg tisztességes megélhetést biztosító életpályákra 
is ([Ual irikál.

Eltekintve azon kedvező körülménytől, hogy 
a középkereskedelmi iskolai tanuló egy évvel 
előbb megszerzi az érettségi bizonyítványt s így 

; egy évvei előbb léphet a kenyér kereső pályára, 
részünkről a középkereskedelmi iskolában a nö­
vendéket a gyakorlati életpályákra jobban látjuk 
elkészíthetőnek, mint a középiskolában, ha t. i. 
az ily növendék nem folytatja az egyetemen 
tanulmányait hanem az érettségi után választ 
azon életpályák közül, melyekre őt érettségije 
minősíti. Mert bár nem tagadjuk, hogy a közép- 

j iskolát végzett növendéknek logikusaid) lehet a 
gondolkozása, fegyelmezettebb az eszejárása, 
azonban ezzel szemben a közép kereskedelmi 
iskolát vézgett növendéknek nagyobb a gyakor­
lati tudása, nagyobb az életben érvényesíthető 
technikai gyakorlottsága és képzettsége, mint aki 
a gyakorlati életre nevelő szakiskolában szerezte 
ismereteit.

Végül ami a tanintézet évi fen tartási költ­
ségeit illeti, az épület, bebútorozás és felszerelés 
nem jő ügyelőmbe ; mivel helyiséggel rendelke­
zünk, az intézet a szükséges bútorokkal és felsze­
reléssel el van látva, vagyis az úgynevezett dologi 
kiadások semminemű nehézséget nem okoznak és 

} csupán a tanári testület fizetése jő csak szóba.

Minek is van szerelem a világon ?
Irta : A. F.

Minek minek V sóhajtott a szép és elegáns I íitanyi 
Aladár. Miért e nyomorult élet, mikor az, akit ő oly 
őrülten szeret, nem viszonozza éizclmeit.

Lehajtó bánatos fejét az asztalra, majd feltekintett 
i gyönyörű holdra, mely egészen bevilágító csinos garyon 
lakását és mintha tanúnak akarná hívni azt a szép égi 
testet, melyhez a szerelmesek oly gyengéd vonzalommal

viseltetnek.
K pillanatban úgy néz ki, mintha nem is Ő lenne 

;lz a vig fin, aki mindenhol jelen szokott lenni, hanem 
mintha valami testben és lélekben megtört ember volna - 

Tjo-y el L’zokott már a mulatóstól is; egyedüli 
ürülne a magányban telik. Barátai viliig faggatják W 
komorsága okiért, de nem igen tudnak belőle valamit 
kivenni. Néha egy két szóval céloz ra: Majd megtudjatok
nemsokára, miért vagyok oly búskomor.

*
Aladár gazdag szülők egyetlen gyermeke volt. 

Fényben és bőségben nevelkedett lel. De ő nem igen 
törődött mindezzel, mert a fény és gazdagság soh sem 
vakítók el, ami pedig egyetlen elkényeztetett gyermek-

"el ntSzTpKállása volt már. Tiszttársai nagyon szerették; 

mert maga volt a jóság és beesii etess g. űzőre e a 
lányos mamák is; egészen túlterhelték a sok meghívással 
melyet Aladár sohasem utasított vissza. Nem akart senkit j

sem megs rt^ -Í3szejr>vele| alkalmával ismerkedett meg j 
Mányóky Olgával, aki ép oly szép, mint kedves leanjM

iolyton együttV V l l. • V. XJ x-'~- ------ - J öv
társalogtak és nem egy leány nézett irigyen a szép 
Olgára, a ki a szúró tekintetekkel nem igen látszott
törődni.

Hazamenet Olgának megígérte Aladár, hogy más­
nap meglátogatja őket, a mit Olga örömmel adott tudtára 
édes anyjának.

Aladár Ígéretét beváltotta, és oly nagyon belesze
megválni tőle. itt 

:se; mert Olgát az
retett a leányba, hogy alig tudott 
kezdődött már Aladárnak szenvedő 
első szerelem igaz érzésével szerette.

Ezután gyakrabban ment Olgáékhoz, a mi a leánynak 
feltűnt, de nem is gondolt arra, hogy valami komoly 
szándék vezéreli, mert ő már menyasszony és Aladárnak 
ezt már hallani kellett barátaitól. Lsaic mint igaz jó 
barátot, tisztelte, mely mögött semmiféle szerelem nem 
lappangott,

Aladár ez idő alatt feltűnően rossz sziliben volt. 
Egy izben haza utazott szülőihez, a kik váltig faggatták 
egyetlen gyermeküket, hogy mi haja. miért az a szomo­
rúság az előbbi vidám arcon? Aladár ilyenkor erőltetett 
mosolylyal felelt. Ne aggódjanak édes szüleim, az egész 
bajom csak onnan ered, hogy a levegő nem valami 
tiszta, a hol jelenleg tartózkodom. A szülők megnyugodtak 
ebben, Aladár pedig megborzadt önmagától is, hogy szülőit 
álnok hazugsággal ámította el. Tovább nem tudott ott­
hon maradni, mint egy hétig. Erősen vonzotta haza az 
az ártatlan kékszem, bár maga sem tudta még, hogy 
öröm, vagy szomorúság vár-e reá?

Visszaérkcztekor megint el -ellátogatott Olgáékhoz; 
mert már nem hirt Olga nélkül ellenni. Eped ve várta 
azt a boldog pillanatot, amidőn lábaihoz borulva, elmondja 
neki, hogy mily kimondhatatlanul szereti. Az alkalom 
nem sokáig késett. Egyszer épen olyankor talált menni, 
midőn Olga mamája nem volt otthon.

( liga elébe sietett, nyájasan üdvözölte és kimentek 
a kertbe, a hol éppen akkor voltak a gyümölcsfák 
virágzó pompájukban. Oly szép, oly elragadó volt min­
den. hogy Aladár azt sem tudta, hol van? Feje szédült; 
el kábította a fák virágainak hódító illata. Leültek a kerti 
lugasban. Némán, hosszasan nézett azokba az ártatlan 
szemekbe. Végre nem tudott magán uralkodni. Leborult 
Olga előtt és a legmélyebb szerelemtől áthatva szólt 
hozzá: „Olga, én önt kimondhatlanul szeretem; szerettein 
attól a pillanattól fogva, a melyben először megláttam. 
Ne vessen meg, ne űzzön el magától! Szóljon, ha viszont 
szeret e engemet V

Olgának végtelenül fájt, hogy ezt a nemes férfiút 
vissza kell utasítani, de tehetett-e másként, mikor az ő 
szive már nem volt szabad.

Aladár! — szólt a leány — ne nehezteljen reátn, 
de én önt nem szerethetem, mert én már menyasszony 
vagyok. Ha tudtam volna, hogy ön csak egy kis von­
zalmat érez irántam, barátságunkat nem hagytam volna 
olyan komolylyá fejlődni. De ne vegye szivére ezt a 
dolgot. Van elég leány, majd fog egy másikat találni, a 
kiben ismét fellelheti szíve boldogságát.

Soha! Soha! nyögte kínosan Aladár. Hazamenet 
még sápadtahb lett area. Szemei homályosak voltak, mint 
aki mély álomból kel fel. Benyitott szobájába, leroskadt 
egy székre és hosszan, keservesen sirt. Nem is volt 
eszénél. Már a reggeli napsugár is megaranyozta a szobája 
kárpitjait, ő még mindig azon az egy helyen ült.

Álmatlanul, megtört szívvel ment másnap hivata­
lába. Társai meglepetten néztek reá, de nem mertek 
egy szót sem szólam". Arcáról leolvasták, hogy valami 
nagy szomorúság gyötörheti szivét.

Egy hét múlt el azóta a végzetes nap óta. Aladár 
egy kis levelet kapott Olgától, melyben kérve kéri, hogy 
esküvőjénél a vőfélyi tisztet lenne szives elfogadni.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva,



Ezt illetőleg jelenleg a polgári fiú-iskola 
négy. a középkereskedelmi iskola három, a pol­
gári leányiskola négy osztályában és a női kézi­
munka tanfolyamban s így összesen 12 osztályra 
van 17 tanerő; eltekintve az ének- és torna­
tanártól, valamint a középkereskedelmi iskolánál 
a jogi tárgyak tanárától, akik egész munkakört 
nem töltenek be, marad 14 tanerő, akik együtt 
12 osztályban végzik a tanítást. Ha már most 
a polgári fiú-iskola szűnnék meg a négy osz­
tályával, maradna 8 osztály, amelyre a négy 
fiú osztály megszűntével négy tanerő feleslegessé 
válnék s maradna 10 tanerő; ezek külön, ön­
állóan elvégeznék a tanítást a középkereskedelmi 
iskolánál s a polgári leányiskolánál mégis azon 
megjegyzéssel, hogy amennyiben a középkeres- 
kedelmi iskolánál működő tanerőnek szaktárgyai­
ból heti óramennyisége nem kerülne ki, az a 
hiányzó óramennyiséget a polgári leányiskolánál 
tanítaná.

Feltéve, hogy a polgári fiú-iskolával a kö­
zépkereskedelmi iskolát is beszüntetnék, ez esetben 
3 tanári állást kellene még beszüntetni és a jogi 
tárgyak tanítását s akkor maradna a polgári 
leányiskola négy osztályára, a női kézimunka 
tanfolyamra s a magas minisztérium engedélyével 
már a f. év február i-én a női kézinnmkatan- 
folyammal kapcsolatban szervezett kereskedelmi 
irányú elméleti oktatás teljesítésére az ének és 
tornatanáron kívül hét tanerő.

A három tanerőnek és a jogi tárgyak taná­
rának fizetését takarítaná meg csupán az állam 
azzal, hogy beszüntetné a középkereskedelmi 
iskolát vagyis számokban kifejezve, ha a fizetést, 
lakbérrel együtt a három tanerőnél átlag 1000 
frttal, a jogi. tárgyak tanárának tiszteletdíját 500 
írttal számítjuk, az évi megtakarítás lenne 3.500 
frt, amelyből azonban, feltéve, hogy a tandíj évi 
30 írtra vétetik fel s átlag 50 tandíjfizető nö­
vendéket számítva, 1.500 frt a tandíj utján meg­
térül s így az évi különbözet tulajdonképen 
2.000 frt.

A magas kormány, mely majd egy negyed­
századon keresztül a legjobb indulattal viseltetett 
városunk iránt, amidőn létesítette itt a polgári 
fiú-, polgári leány- és középkereskedelmi iskolát 
a város minden hozzájárulása nélkül s mely 
csak a közel múltban is éreztette városunkkal 
hálára kötelező jóakaratát azzal, hogy városunk 
közóhajának engedve, egy állami főgymnasium 
létesítéséi biztos kilátásba helyezte : kegyes- 
Hzivűségét éreztetni fogja velünk ez új esetben 
is, midőn egy jóhirnévnek örvendő s nemcsak 
magának a városnak érdekeit szolgáló, hanem 
egyúttal a vármegye érdekeinek is szolgálatában 
álló ezen szakiskola fentartásáró! van szó, főleg 
akkor, amidőn itt., a határszéli vármegyében, a 
horvátok és vendek között, a kereskedelem ma­
gyarosítását célzó ezen szakiskola továbbra fenn­
tartása csak évi 2000 frttal terhelté az állam- 
pénztárt.

Mindezeknek alapján azon tiszteletteljes 
kéréssel járulunk ti tekintetes képviselőtestülethez, 
hogy a középkereskedelmi iskola ügyét kegyes­
kedjék {komoly megfontolás tárgyává tenni s
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Aladár keserűen mosolygott. Elolvasta húszszor, 
harmincszor azt a kis levelet, összecsókolta minden betűjét. 
Elfogadom! szólt magában. Kin telj es feladat lesz Olgát 
menyasszonyi ruhában az oltárhoz vezetni, de megteszem 
és akkor nyugodtan halhatok meg.

Elment Olgához, hogy megköszönje a meghívást. 
Azóta a végzetes nap óta mégnem volt ott. Olga nagyon 
megörült a látogatásnak, de megdöbbent, mikor Aladárra 
rá nézett. Az egész emberből csak a véghetetlen szen­
vedés tűnt ki.

Elérkezett az esküvő napja. Kocsik hordták a 
díszes esküvőhöz a sok vendéget. Aladár, mint valami 
túlvilág! lény, úgy nézett ki. Ajkai reszkettek a fájda­
lomtól. Akár hogy igyekezett is fájdalmát elpalástoini, 
arcáról le lehetett olvasni.

Megindult a nászmenet. Aladár Olgával ment. Alig 
bírta karján az oltárhoz vezetni, oly gyenge volt. A 
szertartásnak vége lett. A kocsik gyors robogással haza 
vitték a sok vendéget, kikre dúsan megrakott asztalok 
vártak.

Vacsora után kezdetét vette a tánc. Aladár Olgát, 
a menyasszonyt kérte fel. Hévvel járta a csárdást. Szén 
vedélyesen átölelte derekát, mintha sohasem akarta volna 
elereszteni. A tánc végeztével kezet csókolt Olgának, és 
e szavakkal vált el tőle: Olga! bocsásson meg! Imád 
kozzon olykor érettem ! Isten vele ! Éljen boldogul !

Azután rá vette felöltőjét és ment egyenesen a 
korcsmába, a mit pedig azelőtt sohasem szokott meg 
tenni. A cigányok oda álltak mellé és húzták a tűiébe 
a nótákat bánatos panaszos hangon.

Reggel volt, mikor kábult lejjel haza vánszorgott. 
Elővette revolverét és megtöltötte. Nyomban egy tompa 
durranás és átlőtt szívvel feküdt pamlagán.

Asztalán egy kis levelet találtak, melyre ez a néhány 
szó volt írva: „Minek is van szerelem a világon?!“

( amennyiben felhozott indokaink alapján azon 
! meggyőződésre jutna, hogy a létesítendő főgym­
nasium mellett a középkereskedelmi iskolának 
megtartartása városunknak, valamint általában 
vármegyénknek lakósságára nézve közszükség­
letet képez : úgy a magas minisztériumnál a 
megtartás érdekében a szükséges lépéseket mi­
előbb megtenni sziveskedjék.

Megyei élet.
A közigazgatási bizottság március ham ülését Soas- 

tits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. hő l.ián 
Untatta az úpnegyvház cjy üléstér méhen.

Az alispán! havi jelentés a közigazgatás egyes 
ágaiban február hóban előfordult eseményekről teiolvas- 
tatván, helyesló'ieg tudomásul vétetett.

A közigazgatási bizottság felirati lag megkeresi a 
pénzügyminisztert, hogy a zalaegerszegi pénzügyigaz - 
gatóság személyzetét szaporítsa abból a célból, hogy egy 
szakközeg állandóan a községi számvitelt, a községi adó 
mikénti befizetését az egy - községekben a hely szilién 
megvizsgálhassa és az ellenőrzést gyakorolhassa.

Tekintve, hogy a telekkönyvi betétszerkesztési 
munkálatok az ország legtöbb vármegyéiében már folya­
matban vannak, míg vármegyénkben ez ideig ez irány­
ban semmi intézkedés sem történt : a közigazgatási 
bizottság ícíiratiiag megkeres; az igazságügy minisztert, 
hogy vármegyénkben a telekkönyvi betétszerkesztési 
munkálatok megkezdését mielőbb élrendelni szíveskedjék.

Az államépítészeti hivatal jelentése szerint a déli 
vasút társulat Nagy Kanizsán a vasúti utcában a kongó 
út végétől az állomásig terjedő utat kővel megbontatta, 
azonban az útra megfelelő hintő anyagot nem szállítta 
tolt, miért is a társulat a szükséges hintőanyag meghor- 
datására utasíttatik.

A nova--csömödéri törvényhatósági közúthoz szük­
séges terület kisajátítását a miniszter elrendelvén, a 
kisajátítás céljából a közigazgatási bizottság Farkas 
József elnöklete alatt Deák

kisajátítását 
a (j

Mihály, Lányi Kálmán es 
Yioaz Ferenc tagokból álló bizottságot küldötte ki.

A távirati küldöncök rév mentessége tárgyában be 
terjesztett képviselőtuslülcti határozatok a kereskedelem­
ügyi miniszterhez felterjesztetuek.

A inihovláni átjáróra nézve Skublics István köz- 
igazgatási bizottsági tag elnöklete alatt a helyszíni szemle 
elrendeltetett.

A mibályfai állatni út átkelési szakaszának fenn­
tartásához való hozzájárulás leszállítása tárgyában be­
nyújtott kérvény a kereskedelemügyi miniszterhez pár 
lolólag felterjesztetik.

Tárgyaltatott a novai úti bizottságnak a novai 
járás területén vizlevezetés céljaira szükséges területek 
megszerzése tárgyában felvett jegyzőkönyve, mely szerint 
a szükséges terület a herceg Eszterháy hitbizományi 
uradalomhoz tartozik s igy annak övök áron leendő 
megszerzése a zárgondmücság utján eszközlendő. Az 
ideiglenes használatba adás iránt, mivel a jelenlegi főbérlő 
képviselője az albérlők méghaiigatása után nyilatkozik 
tik . 9 járási főszolgabíró utasíttatik, hogy a főbérleti 
képviselőt igért nyilatkozatának bemutatására hívja tel.

Előterjesztetett az alsó-iendvai úti bizottságnak az 
alsó leudvai járás területén vizlevezetés céljaira szükséges 
területek megszerzése iránt telvett jegyzőkönyve. A szük­
séges terület átadása iránt \ ida János csente! lakossal 
90 fit vételár mellett kötött egyezség helybenhagyatott 
s az államépítészeti hivatal megbizatott, hogy a szüksé­
ges területet a helyszínén jelölje ki, a birtokjogi átke 
belezéshez szükséges vázlat rajzot készítse el, a szerződés 
megkötése és a járandóság kiutalványozása iránt az 
egyezségnek megfelelően annak idején tegyen jelentést.

Km. tan tel ügye!" 1 ,iv; jelentésében előadja, hogy a 
miniszter arra való tekintetből, hogy tervben van az 
ezredéves ünnepre az illand elemi iskolák számát 1896. 
évig bezárólag 400-ra szaporítani, az e célból még enge-

atása céljából felhívta a 
oJ .. „alamegyei tankerületben 

de meg nem szervezett áll. elem 
iskolákról tüzetes jelentést tegyen, amit a megye tan 
ügyi érdekeire való tekintetből a miniszterhez megtett 

A ráca kanizsai áll. elemi iskola épületeinek s hozzá 
tartozó ö hold teleknek megvétele s a régi épület anva 
gának felbecsülése s a jelenlegi épületnek célszerű iskola 
épületté átalakítási ügyében, a szent-adorjáni áll. iskolai 
épület, elhelyezésére szolgáló teleknek megvétele iránt, 
nem különben a gánicsai áll. elemi iskola melléképüle­
teinek íötiO frt Ili kr. erejéig felépítési céljából teendő 
intézkedéseket ugyanezen időben a miniszter elrendelte.
— Perlak képviselőtestülete kisdedóvodájának épületére 
február 17 én tartott ülésében 9450 irtot szavazott meg.
— Ezen időszakban felvette Osabrendeken — a minisz­
ter rendeletére — a kinézett alkalmas iskolatelkek árára 
vonatkozó ajánlatokat s azokat a szóban forgó ingatla­
nok kataszteri adataival együtt felterjesztette. — A 
gyermekmenedékház szervezése ügyében volt Káptalan­
fán. — Meglátogatta a galsai, rigácsi r. kath. és cv. 
iskolákat, a szegvári r. k. iskolát; ugyan itt tájékozást 
szerzett a Cseh Lászió-léie hagyomány iskolai mozzana 
natairól s az érdekelteket ez érdemben teendő intézke­
dések iránt megkereste. — Megtárgyalta az alsó leudvai 
községi iskolaszékkel a polgári fiú iskola új épületének 
érdekében teendő további intézkedéseket. Volt Hosszú 
falun egy ottan felállítandó új iskola, Völgy fal un pedig 
Csente és Pincze csatlakozásával felállítandó új iskola 
ügyében. — Ugyancsak Alsó Lendván a felállítandó 
gyermekmenedékház ügyét is megbeszélte az iskolaszék­
kel. — Dr. Mandl Pál országgyűlési képviselő az 1894. 
évre is 200 irtot adományozott választókerülete magyar 
nyelvben jeleskedő tanítóinak és növendékeinek.

A vallás- és közoktatásügyi miniszternek az iparos 
tanone iskolai tandíjak leifolyamodása ügyében kiadott 
rendeleté tudomásul vétetett s az érdekeltekkel való 
közlés céljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

délyezeruiő iskolák megáll? 
kir. tanfeiügyelőséget. hogy a 
már engedélyezett,
I,

Nacry József keményfai bíró és érdektársainak fel 
folyamodási ügyében a salomván r. k. iskolaszék meg 
kerestetik, mily indokból bocsátkozott az 
20 án 42.763. sz. a. kelt miniszteri rendelet 
után a kántor tanító illetményeinek újabb megallapi

szept. 
intézkedései

tásába ?
Zabik Lászlónak botfái tamtova választását a köz­

igazgatási bizottság megerősítette. .
Kir tanfelügyelőnak jelentése, hogy kaptalantan 

a r. k. iskola kapcsán szervezendő gyermekmenhelyet 
Szik lay Erzsébet oki. óvónő fogja vezetni s hogy a gyer­
mek menheiy Hány községben is felállítható lesz e tava­
szon — tudomásul vétetett.

A novai járási főszolgabírónak intézkedése a kerese- 
szegi és kis lengyeli zugiskolák ügyében tudomásul véte­
tett, valamint ennek kapcsán a kir. tanfelügyelő ama 
jelentése, hogy a esonkahegyháti ev. rét. iskolának 
szervezése, illetve tanítói illetményének törvényes icnde- 
zéso a tanítói fizetések országos szervezése alkalmai a a 
lankerüiet egyéb érdekelt iskoláival együtt előjegyeztetett.

Olvastatott a letenyei járási főszolgabírónak véle 
ménve az oitárezi r. k. iskola második tanítói állásnak 
szervezése ügyében. A feltüntetett anyagi viszonyokra 
való tekintetből annak kijelentésével adatik meg a kért
Int :. 1 't i■. > o

utón fog szerveztetni.
O'vkeriné, szül. Hock Hona Csáktornyái kisded 

j óvónőt állásában a közigazgatási bizottság végleg meg­
erősítette.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint február 
hóban a megye területén befolyt egyenes adóban 177.389 
frt 101 _ kr., hadmentességi díjban 1.127 frt 57 kr., 
szőlődézsmaváltságban 2.656 írt 75'A, kr., bélyeg- és 
jogilletékben 21.429 frt 26 kr., illetékegyenórtékben 
2.469 frt 32'/., kr., fogyasztási-, szesz és italadókban 
38.483 frt 71 kr., italmérési illetékben 1 907 frt 84 kr., 
összesen 245.463 írt 56Vj kr., amelyet az 1893. év 
hason szakában befolyt 262.981 frt d5'/2 krral egybe - 
hasonlítván, a f. 1894. év február havában 17.;>17 frt 
99 krral folyt be kevesebb. A jelenlegi adóhátralék az 
1894. év 1-ső negyedére eső járandóság beszámításával 
3,651.511 irt 74VÍ kr. Ezen hátralékhoz képest a ked 
vezőtleu befizetés, eredmény részben annak tulajdonítható, 
hogy az egyes községek ellen kimondott felelősség alap 
ián kirendelt áll, végrehajtók és szoigabirói végrehajtók 
működése január és február hóra a pénzügyminiszter 
által felfüggesztetett. Leírásba hozatott 1894 ben egyenes 
adóban 3.926 irt 42 kr., hadmentességi díjban 204 frt 
33 kr., fizetési halasztás egy esetben adatott 302 frt 87 
kr. tartozásra, ideiglenes házadómentesség 11 félnek 
engedélyeztetett.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál január végén hátralékban volt 4.801, február 
hóban beérkezett 2.696 s így elintézés alá került 7.497 
ügydarab, amelyből február hóban elintéztetett 2.624 s 
igy február végén hátralékban maradt 4.873 drb. — Az 
irodánál január végén hátralékban maradt 1,016, február 
hóban leírás végett kiadatott 2.618 s így elintézés alá 
került. 3.63-1 ügydarab; ebből február hóban leírtak és 
expediáitak 2.779 ügydarabot s igy február végén a 

1 hátralék 885 ügydarab.

Ä zaiamegyei központi takarékpénztár közgyűlése.
A zalamegyei központi takarékpénztár részvény tár- 

saság első évi rendes közgyűlését Iláczky Kálmán elnök 
elnöklete alatt a részvényesek élénk érdeklődése mellett 
folyó hó 10-én délután 2 órakor tartotta a zalamegyei 
gazdasági egyesület ülés termében.

Elnök melegen üdvözölvén a szép számmal megje 
lent részvényeseket, felkéri őket, hogy az alapszabályok 
értelmében a közgyűlés vezetésére kebelükből elnököt 
válaszszanak.

A közgyűlés általános helyeslés között egyhangúlag 
j a közgyűlés vezetésére lláczky Kálmán elnököt kérte 

fel, aki a közóhajnak engedve, a gyűlés vezetését átvette 
s előadta, hogy a közgyűlést megelőzőleg 205 en 543 dh. 
részvényt letettek, minél fogva a közgyűlést az alapsza 
bálvok értelmében határozat képesnek nyilvánította s 
javaslatára a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére J ang­
ler Mihály és idősb í zinder István részvényesek meg­
választattak.

Az elnöki s igazgatósági, valamint a felügyelő bi­
zottsági jelentés nyomtatásban a részvényesek miudegyi 
kének megküldetvén, az felolvasottnak tekintetett. A 
közgyűlés örömmel vette tudomáséi azon valóban meglepő 
eredményt, amelyet az uj intézet rövid hét hónapi mű­
ködése alatt feltüntetett.

Előterjesztetett az 1893-ik üzleti évről készített 
mérleg, mely helybenhagyatott és elfogadtatott az igaz­
gatóság által a 3.338 frt 87 kr. nyeremény felosztására 
vonatkozólag tett s a felügyelő bizottság által is elloga- 
dásra ajánlott tervezet, amely szerint a 3.338 frt 87 kr. 
nyereményből 50 írt az alapítási költség címén, 30 frt 
a felszerelésekre, 300 frt az 1893. évi adó eimén és 200 
frt múlt évi titkári tiszteletdij címén levonassék s az 
ezen tételek levonása után megmaradó 2.758 frt 87 krból 
a 800 drb. 200 koronás részvény mindegyikére 2 frt 
vagyis négy korona fizettessék ki, amely 1600 forint 
levonása után fennmaradó 1158 frt 87 krnak 15%-ka 
vagyis 173 frt 83 kr. a tartalékalapra, l7c/0-ka vagy is 
197 forint pedig az alapszabályokban megjelelt elosztás 
szerint az elnökség, felügyelő bizottság és tisztviselők 
jutalmazására fordíttassék, mig a fennmaradó 788 frt 04 
krból 20 frt 60 kr. a könyvelő jutalmazásának kiegé 
szítésére fordíttassék, 50 frt a két gyakornoknak, 10 frt 
a szolgának adassék, 547 frt 44 kr. a tartalékalap külön 
dotatiójára fordíttassék, mig 160 forint a részvények 
nyomtatási költségeire használtassák fel.

Az igazgatósági jelentés elfogadásával a közgyűlés 
elhatározta, hogy jövőre a felszerelvények értékének 

i biztos megállapíthatása céljából az eredeti beszerzési 
I költségeikből avulás címén évenként 10% levonassék.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1894. éli Il ik számához.
Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a közgyu- 
ftílmentvényt — űgybuzgó és eredményes működé- 

|VVelismerése mellett — megadta.
8Uk Ezután az alapszabályok több pontját változtatta 

közgyűlés az igazgatóság részéről tett javaslathoz

igazgatóság által beterjesztett ügyrend és fe- 
|uU szabályokat a közgyűlés változatlanul elfogadta.

^ Előterjesztetett az igazgatóság javaslata a fizetések- 
l_ tiszteletdijakuak és a szolga lakbérének megállapítá 

‘ -t nézve. Az igazgatóságnak ez irányban javaslata az,
! V az elnök részére, tekintettel fontos teendőire és az 
l ekkel járó nagy felelősségre, 1894. január 1-től évi 4°/, 
'iiuiointliját 250 írtra kiegészítő tiszteletdij állapíttassék 
la‘„r é8 lizettessék ki mind addig, inig a 4% évi juta 
Lillái ja a ‘250 frt összeget eléri, az alelnüknek, mintáz 
U, vezérigazgatójának, évi fizetése 1804. január 1 tői 

k<ztlődőleg 800 Írtban, a könyvelne 1804. január 1 tol 
írtban, a szolga tizetése havi 20 írtban és évi 40 

h t lakbár illetményben állapíttassék meg, mig a pénztár 
L- «hlitri 400 Irt tizetése és a titkár 200 forint évi 

uiíteletiiija változatlanul megmaradjanak.
Többen hozzászóltak az igazgatóság ezen javasla­

tihoz. részint mellette, részint ellene, mig a megejtett 
szavazás folytán a jelen volt részvényesek többsége az 
* .‘uz-'utóság javaslatát változatlanul elfogadta. 
n ' A közgyűlés utolsó tárgyát a lemondás folytán 
megüresedett három igazgatósági helynek választás utján 
betöltése, valamint a módosított alapszabályok értelmében 
llt.,n felügyelő bizottsági tagnak két évi időtartamra 
víilii^ztúsii kV'pGztt1.

Xz idő előre haladottságára való tekintetből az 
eljárás gyorsítása végett -- két szavazatszedő küldöttség 
választatott. Az igazgatósági tagok választására beadandó 
szavazatok szedésére Udvardy hjnác, krosétz István es 
11 „ isz Tivadar, a felügyelő bizottsági tagok választására 
beadandó szavazatok szedésére Horváth József Body 
l ,,sef és Kohn Salamon részvényesekből álló bizottság 
küldetett lu és a választás tartalmára a közgyűlés fel

tiiggesztetett. r
A szavazás betejeztével a szavazatok Összeszámlál - 

nttak s kihirdettetett a folytatólag megnyitott közgyűlé­
si a szavazás eredménye, amely szerint igazgatósági 
tagoknak Dervarics Lajos, drHajós Ignác, A agy karoly, 
felügyelő bizottsági tagokul Balassa Benő, Ilajd István, 
dr. Rosenthal Jenő és Udvardy l vice részvényesek meg- 
választattak s megválasztott igazgatósági illetve felugye o 
bizottsági tagoknak elnökileg kimondattak.

E^yéb tárgy nem lévén, elnök a zalamegjei koz 
ponti takarékpénztár részvénytársaság első rendes köz­

gyűlését bezárta.

Hivatalos rovat.
Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhit ré tétetik, hogy az 1894. évben a védhimlő oltás 
v.o.i ápril 7-től kezdve folytatólag minden szombaton 
délután 2 órától a városháza tanács termében fog cszko

íöltetni. , .
Eclliivatnak azon t. c. szülők, a kiknek az oltásra 

kötelezett gyermekeik vannak, hogy a kitűzött időben
,a helyre gyermekeiket pontosan elküldeni kötelességük­

nek ismerjék.
1894. március hó 12Égerszöge n, en.

Néineíh Elek
h. polgármester.

városi közönség az idén is szokott kegyelettel ünnepelte 
metr A vasasztal társaság disz szónoka Probszt b erenc 
urodalmi pénztáros volt, aki mélyen érző és halálos 
szavakkal emlékezett meg a dicső napról es annak
mederem tőiről. , . ....

A Dunántúli Közmüvelddesi Egyesület murakozi
fiókiának létesítése tárgyéban igen szép mozgalom ,m últ 
meg Perlakon és vidékén. A hóknak ez ideig 1U0 írttal 
alapító tagjai lettek Horváth Csongor perlakii ,árás„ró, 
Csesznék Józsid perlaki ügyvéd, Hirscliler Henrid, és 
Hirschler Miksa nagykereskedők A.-Domborun, az also 
muraközi takarékpénztár és Perlak község, mint ,og, 
testület azonkívül hatvanegy lett 20 írttal rendes tag 
é8 egy gyámolító tag; az alapító tagok a 100 frt tag­
díjat 5 év alatt -20 írtjával, a rendes tagok a 20 rtot 
10 év alatt 2 írtjával fizetik le. Az első ev. részletet 
ú-rv ftZ alapítók, mint a rendes tagok már lefizették.

A balatoni haiasztarsulat ez évben iS Keszthelyen 
tartotta meg évi közgyűlését gr. Széchenyi Imre elnök­
lete alatt. Hénnél Károly igazgató telolvasta nagyerdeku 
jelentését A tisztikar mandátuma lejárván, elnökae ismét 
Lr. Széchenyi Imre, aielnökké Pap Sándor igazgatóvá 
Hennel Károly, választmányi tagokká: Lénard Ernő, 
Bots Mihály. Pap Ferenc, Sváb Sándor, llochre.ter 
Kőrnél Huchthausen Vilmos, Körmendy Lapis, iNedeczky 
Jenő Jozeffy Jenő, Bertalan Alajos, b. Puttheányi Géza 
és Tóth Ede választattak. A tilalmi idő marad, mint 
ezelőtt, március 15-től májas 31 ig, mely idő alatt a 
Balatonban és mellékvizeiben halászni nem szabad. A 
partőri intézmény és partőr felügyelők buzgalma igen 
életrevalónak bizonyult; a halászat bérlók maguk beis­
merik hogy már is több a hal, mint ezelőtti evekben. 
Kihalásztak a Balatonból 1893 ban 260! métermázsa es 

L halat, tehát körülbelül 1000 mm. val 
többet, mint 1892-ben. Az orv halászat csak elvetve 
tapasztaltatott a Balaton jobban őrzött részem. Az 18J4. 
évi költségelőirányzatot 2633 irt o8 kr. bevétellel szem 
ben 2535 irt kiadással fogadta el a közgyűlés. A tár 
sulat részt tog venni a milleniumi kiállításon.

Jutalmazás. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
több nem magyar vidéken működő tanítót részesített 
jutalomban a magyarnyelv tanítása körül kifejtett buzgó 
működésükért. Zala vár megyéből loth Kalman hódosam 
és Luttár Miklós gánicsai állami elemi iskolai tanítok 
egyenkint 40—40 irt jutalmat nyertek

A keszthelyi iparos ifjúság ez évben is szépen
megünnepelte március 15-ét. Este < órakor fáklyás 
menettel a Szent-Háromság térre vonult, hol az iparosok 
dalköre elénekelte „Isten áldd meg a magyart , bzucs 
Lajos elszavalta 1848. március lD. című költemény 
Ullinan Jákó ünnepi beszédet tartott Petőfi nlalp«* 
magyar“ ját pedig Mayer Lajos szavalta el. A dalkor a 
Kossuth nótával zárta be az ünnepélyt, mely után 
társasvacsora volt Gyarmati vendéglőjében.

Köszönetnyilvánítás. A Zala egerszeg! takarékpénz­
tár részvénytársaság a zalaegerszegi alsó-fokú iparos 
tanonc iskola növendékeinek jutalmazására 10 irtot volt 
szives adományozni, melyért köszönetét fejezi ki Ldvardy 
Vince, az alsó fokú ipariskola igazgatója

Halálozás. Iledl Gusztáv tapolczai felső népiskola 
igazgatóján, k neje, született Berger Anna t. ho Tea 4< 
éves korában elhunyt. Nagy részvét mellett temettek el.

Béke poraira! , . ,
Műkedvelői előállást tartanak Novan a novai sze

erény gyermekek javára husvét hétfőn, bzmre kerm Az 
urmándi kispap, Bérezik Árpád 3 lelvonásos színmüve a

megyei és vegyes hírek.
Biri menye Petánovits íirály

Nemzeti ünnepély. A zala-egcrszegi polgári hu es 
k zéj,kereskedelmi iskola ifjúsági önképzo koré uuircms 
15 ét, nemzeti újraéledésünk dicső napjanak évfordulója , 
mán. 15 én délután 3 órakor ünnepelte meg az intézet 
liíjztermében szép számú közönség s a polgár, leány.sko a 
nuveiulékemek részvéte mellett a kővetkező musona, . 
Szózat; énekelte az ifjúság énekkara Kiss Lajos tanai, 
nz önképző kör elnöke, hazafias szellemű megnyitó be­
szédet tartott. Március 15. Ábrányi Emiltől szavalta 
Meláncsek József középkeresk. isk. Hl. osztályú tanul . 
Népdal egyveleg — előadták Erdosi Antal k k. .,
XVeisz Viktor, Katona Jenő k. k. IL, koch vkT^ni 
Illés József k. k. 1. o. tanulók. —teleki Ai pad k.k. 11 . 
o. t. az ön képző kör alelnöke, szépen kidolgozott mélta­
tást’olvasott fel március 15 érői. Kossuth Lajos nóta 
előadta az ifjúság énekkara. Hány hét a világ 
Sándortól — szavalta Weinberger Arthur k- k- m- °*
wMkít k"ulŐ:dt - Aar°ab Petőfi Sándortól 
szavalta^ ÍoLb^rg'László k k ll o t Bóka kesergője 

előadta hegedűn Erdosi Antal k. k. I • •
Imre k. k. 1 o. t. zongora kísérete me lett - KészKí 
Apostólból szavalta Erdős, Anta k. k. UL o. t.■ A*™;
délül az ifjúság énekkara a „Talpra magyar t énekelte 
— I5rv az egyes ének darabok, valamint általában a
szavalatok éa hegedű játékok a ^y^'^tlSSk 
a jelen volt közönséget teljes mértékben kielégítették. 
Az általános helyeslésnek és megelégedésnek hévméroje 
volt a minden egyes szám befejeztével meg-megujult

'"''^Maíciús "ifiké Nagy Kanizsán. A nagykanizaai

u V1» I»V/p ' v
beszédet mondott, Kohn Mbert 1H. o. t 
daliát szavalta, Mascha,ízker Bódog 1U. o. t. „A sza kiég tóltéazeíe- dmö dolgozatát dvt^Schwarcz 
Pál 11. o. t. Jakab Udön Mirc.it. I.). ™“r 1
i -j ni i a „„alvidsáe1 és annak halasa a Keres Izidor 1H. o. t. „A szabadság fe , MüUer
kedelemre“ című dolgozatai
Jenő 111. o. t. alkalmi beszédet tartott.

Március 15 ike Csáktornyán. Mint értesuiunK,
CaáktoTDyá'n^mároiua6 10-ikét úgy a tamntézetek, mmt a

kispap)
csevics Teréz, •—j- —r ■ v
testvérbátyja Mártincsevics Ferenc, Lazsák Asuzsa
Petánovits Paula, Báthor Bogdán plebénu. Ü-pd-ger

erenc, Mózes boltos KelteiAladár, Peti Mártincsevics . .
József, Kadarka Rókus kántor öóhaj livíidai Gaiabo 
Bence sekrestyés Hajnal Iván, Kadasne 1 ivónk» Uer- 
mm, Zsófi, Poli, Klári parasztleányok a tamtone varró 
iskolájában Babos Juliska, Magyar Earn es Paukov,ts 
Mariska. — Helyárak Í-H. sor 80 kr lí -IV. sói 
(;0 kr V—VI. sor 40 kr., állóhely 20 kr. Kezdete
este 7 ’órakor. Az előadást tánc követi 
1 A zalaegerszegi önkéntes tüzoito egylet apnhs 
hó lén délután 3 órakor az uj elem, iskola helyiségeben 
rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal. I. 
Évi jelentés'felolvasása. 2. Számvizsgáló bizottságjelen- 
tAsv 3 Tisztviselők és csapattisztek választása. 4. Ko! 
séevetéa megállapítása. 5. Egyleti orvos tiszteletdijanak 
megállapítása. 6. Esetleges indítványok targyalaaa. A 
mennyiben a közgyűlés nem leend határozatképes, az 
1894 yévi április 8 án újai,bi közgyűlés tog tartatni, mely 
közgyűlés tekintet nélkül a megjelenő tagok szamára,
határozatképes lesz. ,

A haitas szabályozása tárgyában a kapitányi hiva­
tal 413 sz a a következő hirdetményt bocsátotta ki : 
Az 1890. évi 1. t. c. 107. § a alapjáu figyelmeztetem a 
hii7cin»é»et hogy a liajtásiml minden |armuvel balra kell hajtanb azémbe^jovő j'irműnek baba kell kitérni, az 

előtte haladót pedig jobbra kell elkerülni, hidakon pedig 
más járműnek elébe hajtani tilos. Ezen szabályok be 
nem tartása, valamint minden vigyázatlan sebes hajtás, 
szükséetelen kerülgetések a fordulóknál, úgy a korcs 
mákból ki- és be való sebes hajtás az 18 <9. évi 40. 
t-c 120. § a alapján a legszigoruabban tog bűntetteim. 
Zala-Egerszeg, 1894. március hó 16-án. Gaál, rendőr 

kapitány.
Országos vásár engedélyezése. A m. hír. keres­

kedelemügyi miniszter Tihany községben április és julius 
hónapban tartandó két országos vásár tartását engede

ly( t Alapszabály megerősítés. A Hl. kir. kereskedelem­

ügyi miniszter a zalaegerszegi és nagykanizsai kerületi 
hetegseqélyző pénztár alapszabályait a bemutatási zára­
dékkal ellátta. . ..

A keszthelyi ipartestilleti betegsegelyző pénztár
f. hó 11-én tartotta évi rendes közgyűlését Nagy István

elnöklete alatt. A felolvasott titkári jelentés a segély 
pénztár évi működéséről tudomásul vétetett. A szám^ 
vizsgáló bizottság jelentése szerint bevétel volt 962 Irt 
82 kr., kiadás 817 frt 39 kr., pénztári maradvány 14r> 
írt 43 kr., s minthogy a számvizsgálók a zárszámadást 
helyesnek találták, pénztárnoknak a felmentvény meg­
adatott. Ezután a választások következtek. Nagy István 
vbiró, ki 3 évig volt az egylet elnöke, tiszteletbeli 
elnökké választatott; helyettes elnökké Szalay Ignác, 
ifj. elnökké Neijer István, ellenőrré Pintér Imre, gazdává 
Neijer Károly, könyvtárnokká Treffler Ferenc, a választ­
mányba 12 rendes és 6 póttag választatott, a békéltető 
bizottságba szintén 12 rendes és 6 póttag. Végül meg- 
állapítlatott az 1894. évi költségvetés és az egyleti orvos
tiszteletdíja. . , .

Községi takarekpénztar. A bottornyai körjegyző­
séghez tartozó községek a körjegyzőség székhelyén köz­
ségi takarékpénztárt létesítenek, amelynek célja olcsó 
kamat mellett segíteni az eladósodott népen.

A cukorrépa termesztés tárgyában lapunk múlt 
számában közölt cikkre helyreigazító közleményt kaptunk, 
azonban térszüke miatt csak a jövő számban közölhetjük.

Országos vásár idejének megváltóztatasa. A m.
kir. kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Becse- 
hely községben a március 19-éré eső országos vásár ez 
évben kivételesen március hó 20 án tartassék

Szineszet. Balog Árpád előnyösen ismert színigaz­
gató engedélyt kapott városunkban május hó 20 ától 
julius végéig terjedő időszakra. Mint értesülünk, jól 
szervezett társulatával működését június l én kezdi meg 
u Deák téren építendő kényelmes és megfelelő nyári 
színkörben. A társulatnak — mely jelenleg Veszprém­
ben szép pártolás mellett működik saját színházi 
zenekara van, több jeles erővel rendelkezik, műsora 
változatos és a legújabb darabokat telöleli. Műsorra 
kerülnek: A dolovai nábob hánya, Bubos pacsirta, 
Rátáéi színművek; Szultán, Fanschon asszony leánya., 
Libapásztor, Kis alamuszi, Cziterás operettek; Pezsgő, 
Keleti utazás, Mongodiu űr felesége — vígjátékok ; 
Három testőr — bohózat; Csillaghullás, Az asszony 
verve jó — népszínművek stb.

Rejtélyes gyilkosság — címmel lapunk múlt szá­
mában közölt hírünket a következőkkel egészítjük ki: 
F. hó 6 án a reggeli órákban Pölöskető község határá­
ban fekvő Bókaházi puszta mezei utján egy meggyilkolt 
hullára akadtak. A hulla férfi ruhába öltözött volt, teje, 
valamint arca is tompa eszközzel a telismerhetetlenségig 
eltorzítva, össze verve volt; tél meter hosszú haja két 
Csomóban összelonva a hullának térti létet kétségessé 
tette s az idő közben a hely színén megjelent Lukács 
János gelsei földműves saját nejének felismerte. Lukács 
János kihallgattatása alkalmával előadta, hogy f. hó 5-én 
Söjtőrbe volt fuvarba és csak este ért haza ; a háznál 
Mári nevű 13 éves leányát találta csak, s neje.« után 
kérdezősködvén, a leány oda nyilatkozott, hogy édes 
anyja már az esti órákban édes atyja kalapját és dől 
mányát is magával vivéu, hazulról eltávozott, neki azt 
mondván, hogy rövidesen visszajő; Kilimánon túl van 
egy vasfazék pénz, azért megy el két béressel és azt 
elhozzák; a háznál a leány egész nap senki idegent nem 
látott s édes anyja eltávoztakov csak maga ment. Lukács 
nejét, hajnalig hiába várta. Reggel a községben tudako­
zódott utána, amidőn úgy 9—10 óra tájban jött tudó 
mására, hogy a Bókaházi utón egy agyonvert hullát 
találtak, a helyszínére sietett, hol a gelsei csendőröket 
és a pölöskei bírót találta; a hulla arca tompa eszközztd 
sűrű ütések következtében egészen véresen összerogyolva 
volt úgy, hogy azon iái nejére teá sem ismert, hanem 
utóbb a rajta volt nadrágja, dolmánya- és kalapja után 
ismerte tel a hullában rejéL. —- A gyilkosság gyanúja 
i: na István gelsei cipészre irányult, aki a hulla felta 
látásának napján a reggeli órákban hazulról elutazott s 
haza nem ment s a meggyilkolt nővel bűnös viszonya 
volt. Beűna veszekedő természetű, saját családja körében 
is a család tagjait tettlegesen szokta bántalmazni. Lukács- 
néval is többször összeveszett. Legközelebb Lukácsáé 
a cipészt összeverte, amiért a n. kanizsai kir. türvszéknél 
a vizsgálat folyamatban volt. Beliua ezen bántalmazást 
akarta megboszulni s a jelzett éjjel a nőt elcsalta és
kegyetlenül meggyilkolta. Belinát a cseudőrsée Marót
pusztán lógta el és bekísérte Nagy-Kanizsára.

Tüzek. F. hó 10 én Alsó Hahóikon és Lenti Kápol­
nán óriási tűzvész pusztított. Alsó llahóth községben 34 
lakóház az összes melléképületekkel együtt a tűz mar 
taléka lett és leégett egy kápolna is ; Lenti Kápolnán 
40 ház és melléképület hamvadott el a tűzveszedelem 
következtében.

Fogbajban szenvedőknek. Prohászka J. Sándort, 
Zala Egerszeg és vidékén általános megelégedésnek őr 
vendő fogspeciálistát, aki második éve, hogy városunk­
ban egy, a modern kor igényeinek megtelelő állandó 
műtermet nyitott, továbbra is a n. é. közönség pártfo­
gásába ajánljuk. Számos elismerő irattal rendelkezik, 
amelyek közül felemlítjük a következőket: I. Prohászka 
J. Nándor gyak. logspeeiálista urat legjobban ajánlha 
tóm. Dr. Király Mór járásorvos Alsó Leudván. ll. Pro­
hászka J. Nándor logspeeiálista úr Zala Egerszegeu 
Paula leányom fájós fogait oly ügyesen plombirozta, 
hogy őt mindenkinek a legjobb indulattal ajánlhatom. 
Earner földbirtokos.

Hirtelen halál. Meri József ebergényi lakos, 70 éves 
napszámos, volt 48 as honvéd, folyó hó 14 én virradóra 
Kaszaházán a korcsma istálójálian hirtelen elhalt. Az 
orvosrendőri vizsgálat a halál okául hashártyalobot álla 
pított meg, amely lórligásból eredeti. — Az ollári uro 
dalomhoz tartozó „Gyepi“ majorbeli Nagy József 35—40 
éves erdőőr 1. hó 12 én a délutáni órákban, kárt tevő 
gyermekek üldözése közben a pakodi határnál arcra 
bukott és szörnyet halt. Az orvosrendőri boncvizsgálat 
a halál okául tüdő vizenyőt állapított meg.

Öngyilkosság a vasúti kupéban. Folyó hó 10 én 
a pragerhol—budapesti személyvonat harmadik osztályú 
kocsiszakaszában Mura Király állomáson egy férfi hullát 
találtak. A megejtett vizsgálat során a hullában a Neu



tarh testvérek bécsi cégnél utazói minőségben alkalma- ^ 
zott Pollák Vilmosra ismertek, aki saját kezűleg lőtte j 
magát agyon.

Vasúti menetrend. Zala-Égerszögről indul Babára
9 ó. 35 p. reggel, 4 ó. 43 p. délután ; (Wiktor nyár a indul 
5 ó. 43 p. reggel, í> ó. 54 p. délután. Zala-Kgerszegre 
érkezik : Babáról 9 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó.
34 p. este. Helyi közlekedés Zala Egerszeg és Szcnt- 
Iván között: Zala-Kgerszegrdl Szánt Iránra indulói ó.
37 p. reggel, II ó. 39 p. délelőtt, 3 óra 39 p. délután, i 
<5. 57 p. este; Szent hátúról Z. Kgerszeurre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután,
9 óra 23 perckor este. Szent Ivánról indul Kanizsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. ( 
u., 8 ó. 47 [>. este, 2 ó. 19 p. éj jel. Szent Ivánra! Szám 
bathehj felé indul 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután,
2 ó. 15 p. éjjel. — Are/// Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent Ivánra érkezik « ó. 18 p. este.

Budapesti levél.
Küszöbön a tavasz, ha ugyan tél nem lesz belőle, 

s az idei tavaszias tél után s virág dalaié, vasárnap után 
alighanem teliér husiét követkcz'k ; de azért az idők 
folyása meg nem akad, az emberek tevékenységé ep ugj 
felpezsdül március idusán, mint más években, szükség­
leteiről ép úgy gondoskodik az ünnepekre, mint más 
husvétkor, tud vágyát ép úgy óhajtja kielégíteni minden 
ről, a mi uj, jó és célszerű, mint mindig, U célból kezel­
jük. t. olvasóinkkal mindazt, mit érdekükben ez idő 
szerint megismertetni fontosnak tartunk.

Első mindig az egészség íentartásanak ügye. Ebben 
az irányban egy nagyon célszerű, közkincsnek nevezhető 
uj találmányra hívjuk fel t. olvasóink figyelmet. Ez Lux 
és Utasi gyógyszerészek Ricinus cukorkája. 1 u d v a levő, 
hogy a ricinus olaj a legjobb hashajtó, azonban émelyítő 
ize miatt kellemetlen bevenni. Lux és Utasi észszerűen, 1 
cukorba keveri a ricinus-olajat, úgy hogy azt nyálánk j 
ságképen eszik a gyermekek, nem is sejtve, hogy or- j 
vosság van benne. Még a felnőtteknek is kellemesebb ! 
ily alakban az egészség helyreállítására esetleg szükséges i 
ezen gyógyszer, melynek kitűnő voltát legjobban igazolják j 
a következő bizonylatok : lek. Lux és Utasi okleveles : 
gyógyszerész uraknak. Tisztelt gyógyszerész úr: Kegyed j 
kivonatára a ricinus-olaj cukorkákat, a melyeket készí­
tett, kórodámban alkalmaztam ; a betegek szívesen 
vették és kellemes Szileknek találták, hatásuk pedig 
egészen kielégítő volt. Hasonlóképen megkísértettem a 
kegyed áltat készített kreosot-labdacsokat, ezek úgy 
<1 estilláit vízben, mint sósavanyaggal savitott vízben j 
gyorsabban oldódtak, semmint a Jasper féle kreosot , 
labdacsok s a betegek által jói törettek el. Budapest, 
1893. december Ifi. Korányi Frigyes s. k., e. tanár. - j 
Továbbá: Az önök által készített Ricinus olaj cukorkákat • 
a „Stefánia“ gyermekkórházban hosszabb időn át ada- 
goltattam és azokat a gyermekeit szívesen vették be, 
Itatásuk pedig kitűnőnek bizonyult, tisztelettel Stefánia 
kórház igazgató. — A Lux cs Utasi féle ncinuscukoikák 
minden gyógyszertárban kaphatók, egy doboz ara 11 
drbbal 30 kr., egy doboz G drbbal 16 kr. — E cég 
különlegességei ezenkívül a Xyris arcpor i doboz 80 
kr., továbbá a Borgia hajszesz, melynek jóságat legjobban 
bizonyítja a gyakori ujrarendclés, 1 üveg 60 kr.; kü­
lönféle szoba illatok, 1 üveg 50 ki.; valódi angol par­
fümök kimérve is kaphatók, 1 deka 40 kr.

A villám világítás általános és közérdekű kérdéssé 
vált ma már egész hazánkban ; minden jelentékenyebb 
városban, hol a közmegvilágítás ügye még a régi és 
gyarló petróleum lámpákra szorítkozik, a lészeszvilágitási 
módszer átugrásával egyenesen a villámvilágitásra térnek, 
sőt ahol légszesz van, ott is. Es ahol a villámvilágítás 
berendezéséről van szó, ahol jó, megbízhatónak elismert j 
s e mellett jutányos berendezést óhajtanak nyerni, for­
duljanak ebbeli szándékuk teljesítéséért a Siemens és ] 
Halske világbiru cég budapesti telepéhez (Kerepesi ut 8. jj 
az.). Itt kész tervezetet, költségvetést és minden sziiksó 
ges felvilágosítást nyernek a helyi viszonyoknak meg­
felelő legcélszerűbb berendezésre nézve. L cég számtalan 
villamvdágítást rend zett inár be hazánkban, s köztudo- | 
mású, hogy az általa eszközölt villamvilágítás berende 
zések mindenütt zavartalanul működnek. A Siemens és 
Halske cég raktáron tart ezenkívül minden alkatrészt 
s a világító készülékek legalkalmasabb eszközeit, lámpákat, 
csillárokat és dísztárgyakat. Köztudomású az is, hogy a 
villamosság terén a Siemens és Halske cég foglalja el 
az első helyet az egész világon s budapesti telepe teljesen 
méltó a bizalomra.

A húsvéti ünnepek alkalmára igen szép és kellemes 
ajándéktárgyakul ajánlhatjuk az illatszereket és pipere 
cikket. Vértes.sy Sándor m. kir. udv. illatszerész (Buda 
pest, Kristót tér 8. sz.) termében a legfinomabb angol j 
és francia illatszerek a legnagyobb választékban találhatók, j 
s vidéki megrendelések is postafordultával teljesíttetnek. | 
A tavaszi idővel bekövetkező utazási évadra különösen 
ajánlatosak a teljes utazási toilette készletek, továbbá j 
szappanok, kenőcsök és bajolajok, piperecikkek, fésűk j 
és hajkefék. Az idei illatszer-újdonságok is megérkeztek j 
már s ezek közül különösen ajánljuk a Bouquet de Amour, I 
Chic igo Bouquet, Chrysántheine és Fin de siéc-1 parfén 
műket; ajándéktárgi akul igen célszerűk az egyes üveggel 
ellátott díszes dobozkák különféle illatszerekkel : Been 
de Espagne, Iris és \ era Violetta.

A tavaszi idővel beálló építkezések alkalmából fontos 
a Biehn János budapesti asphalt fedéllemezek és face 
mentgyára által mintegy tizenkét év óta Magyarországon 
meghonosított facementbetödés lapos tetőknél, a mely j 
már is számtalan nyilvános monumentális épületeknél, 
gazdasági és gyári épületeknél és lakházaknál alkalmazást j 
nyert, kiváló előnyeit mindenütt a legfényesebben igazolta ; 
és teljes mértékben figyelmére méltó a t. építő és építtető | 
közönségnek, a kiknek nem kellene elmulasztani a fa- 
cementtető előnyei és tulajdonságairól maguknak tudomást j 
szerezni. Az említett gyár elvállal mindennemű Asphalt-

burkólát készítését, nedves falak szárazzátételét aspbalttal, 
valamint fedéllemez befedések teljes elkészítését is 
jótállás mellett, úgyszintén legjobban beszerezhetők: 
Védőanyagok, elszigetelő lemezek, Cárbólineum legjobb 
iatelitő és mázolószer, Orcolin, Carbolsav, Calborpor, 
fertőtlenítő szerek stb.

Az építtető közönség és az építész urak különös 
figyelmébe, ajánljuk Wall József cementáru -gyárát és 
építési anyagok raktárát (Budapest, VII., líottenbiller- 
utea 13.). Legnagyobb készlete van itt: cement és mo­
zaiklapoknak, keramit, kelhcuni cs mettlachi lapoknak, 
terracotta építési diszitmények, asphalt telő és c szigetelő 
lemezek, tűzálló téglák, kémény toldalékok, kőagy agcsövek 
fősz (gypsz) és nádfonatnak Mint a hírneves gartenam 
cementgyár tőrak tarosa, a, legj utányosabb árak mellett 
szállít portland- és román cementet a legjobb minőségben 
A cég vállalkozik mindenféle cemenlmunkák elkészítésére 
is, nevezetesen granitlerazzo, betonirozasok, csatornázások 
készítésére, valamint az általa szállított mindennemű 
burkolat' lemezek lerakását is elvállalja; az elvállalt 
munkákat szakértelemmel végezteti és azok tartósságáért 
kezességei is vállal. Walla József jó hírneve országszerte 
ismeretes, végzett munkái és vállalatai teljes megelégedést 
nyertek mindenütt, cementáru-gyára és építési anyagok 
raktára a legnagyobb és egyetlen a maga nemében s a 
megrendeléseket I égj Hiányosabban képes eszközölni nagy­
szabású berendezésénél fogva. Díszesen kiállított képes 
árjegyzékét a cég kívánatra ingyen és bérmentve meg 
küldi.

A háztartásban és gazdálkodásban fontos szerepet 
játszik ruháink gondozása és minél hosszabb időn át 
használhatóvá tevése. Sokszor még szilárd szövetű ruháink 
megfakulnak vagy színüket vesztik, ezeket műfestés által 
lehet nemcsak használhatóvá, de az újhoz egészen hason­
lóvá is tenni. E célra legjobban ajánlhatjuk Berkecz 
István selyem- és kelme- festőt Budapest, belváros, Rózsa 
tér 3. sz., hol mindennemű szövetek, ruhák (fejletlen 
állapotban is) és bárminemű apróságok igen szépen és 
igen olcsón tetszés szerinti színre festetnek. Berkecz 
István festőüzlete saját házában (IX., Ferencz város, 
Kinizsi utca 14.) gőzre van berendezve s egyedül van 
Budapesten világkiállítási érmekkel kitüntetve. Vidékre 
árjegyzéket bérmentve küld, melyben világosan olvasható, 
hogy a kelmét milyen szín s mily áron lehet megfesteni. 
Berkecz István vegyileg mos, tisztít mindennemű ruha- 
kelméket részben és egészben is, névleg ; selyem, crep, 
atlasz, terno, cacheniir, deieny, fehér vagy színes kelmé­
ket, szőr és télszőr szöveteket stb., posztókat, butorkel 
méket, függönyöket, csipkéket és apróságokat a lehető 
legolcsóbb árért,

A ki Budapestre utazik, annak első gondja a jó 
és kényelmes szálloda. Mint ilyet ajánljuk Grundel János 
„István főherceg“ szállodáját a Ferenc József tér és 
Akadémia utca sarkán. E szálloda a lánchíd, várpalota , 
és a budai hegyekre nyiló ablakaival a legszebb helyen j 
fekszik, tiszta, jó levegője van és a villamos vasút s a j 
Dunagőzhajózási állomások szomszédságába esnek. Szó | 
búiban a tisztaság mintaszerű, a kiszolgálás a leggondosabb 
s maga a szálloda mindent nyújt, mit kényelem tekin 
tetőben csak igényelni lehet, árszabálya pedig a legmér­
sékeltebb. Étkező termében tiszta jó italok és Ízletes 
ételek szolgáltatnak ki.

int
1848 március 15 korszakalkotó eseményei eddig 

ég sehol sem jelentek meg oly részletes, eleven és 
életbű leírásban, mint (Jracza György: „Az W48—B> iki 
szabadnál) h nrez 7 ártó net című illusztrált munkájában, 
melyből immár 8 füzet jelent meg. A gyönyörű kiállítású 
egykorú 400 képpel illusztrált munkára még most is 
elfogad előfizetéseket a Laiupel R. (XVodianer F. és fiai) 
könyvki uó cég Budapest, Audrássy ut 21. Az eddig 
megjelent 8 tüzet ára 2 írt 40 kr. Minden további 6 
füzet előfizetési ára i írt 80 kr. A 8 ik füzetben követ­
kező képek vannak Jelenet a bécsi forradalomból. (A 
Jäger — Bambád ostroma). Jósika Samu báró. —
Ix aszar nemzetőrük Pettenkofcn rajza).

folytatását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyv
kereskedésben. .. .

„Mayyarorszag“ teljesen független politikai napilap.
Nincs "lekötve senkivel szemben, nem áll sem egyeseknek, 
sem osztályoknak, sem érdekköröknek szolgálatában. A 

Magyarország“ önzetlenül csupán egy célt szolgai : az 
ország függetlenségének és önállóságának ügyét. Ez lebeg 
folyton szeme előtt es ennek eleitiséie tülekszik. A 

Magyarország“ mindig és mindenkivel szemben tárgyi 
tagos és elfogulatlan. Egy mértéket ismer • az igazság 
mértékét, a melytől soha semmi körülmények közt cl 
nem tér.’ A „Magyarország“ szerkesztőségének ésíjkiadó 
hivatalának megfeszített munkája folytán az összes 
országos és külföldi eseményeket legelőször hozza az 
olvasóközönség tudomására. A „Magyarország“-ot reggel 
már az ország távoleső részeiben is olvasni lehet. Hozza 
az az napi országgyűlést teljesen kiméi ítő szövegben, az 
az napi összes eseményeket úgy a fővárosból, mint a 
vidékről és a külföldről. Hozza a bel- és külföldi teljes 
tőzsdei jegyzéket és árfolyamokat. Naponként közöl 
tárcát, regényt és más érdekes közlemény eket. A ki a 
„Magyarország“-ot olvassa, az az üzleti, társadalmi és 
politikai eseményekről sok helyen egy egész nappal 
előbb értesül, mint más lapokból. A „Magyarország“ 
már is 30.000 példányban forog az olvasóközönség ke 
zóben s igy rövid idő alatt elérte a támogatásnak azt 
a mértékét, a melylycl magyar lap eddig még nem 
dicsekedhetett. A közönség ezen támogatását a szerkesz 
tőség a lapnak folytonos fejlesztésére és tökéletesítésére 
fordítja. A „Magyarország“ előfizetési ára : Április hóra 
i fit 20 kr. (április—június) negyedévre 3 Irt :>0 kr. 
Április—december hónapokra 10 írt oO kt\ Az előfizetési 
pénzek postautalványon a kiadóhivatalba Bpest, Rostély- 
utca 2. küldendők. Magyaroszág kiadóhivatala.

A „Szabad Szou képes politikai napilap legújabb 
kedvezményei. A „Szabad Szó“, melyről talán már fölös­
leges elmondani, hogy a legjobb és legolcsóbb magyar 
napilap, hetenkint „Koszorú“ címmel egy rendkívül gaz 
dag és előkelő tartalmú, képekkel díszített szépirodalmi 
hetilapot ad mellékletül. Továbbá „Kalapács“ címmel 
maró és csípős élcektől duzzadó élclapot, mely hetenkint 
talányt is közöl, a megfejtők közölt 52 Jósziv sorsjegyei 
és 52 kötet szépirodalmi könyvet sorol ki. Ezenkívül 
még a következő páratlan kedvezményekben részesíti 
előfizetőit : Azok az előfizetők, a kik a „Szabad Szó“ -ra 
az egész 1894. éven keresztül előfizetnek oly módon, 
hogy az előfizetési összeget negyedévenkint küldik be, 
megkapják 1. A „Magyar Történeti Album“ nak már 
megjelent kötetét nyomban, a mint az első évnegyedi 
előfizetést beküldik. 2. A pünkösdkor megjelenő „írók 
és művészek Albuma“ és „ Közigazgatási Album“ közül 
azt, a melyet maguk választanak. 3. A „Magyar Tör 
tüneti Album“ nak karácsonykor megjelenő 2 ik kötetéi 
4. A „Szabad Szó“ 1895. évre szóló karácsonykor meg­
jelenő nagy képes naptárát. Előfizetési ár : Egész évre 
vidékre 12 frt, félévre 6 írt, 1 ,évre 3 írt. Az előfizetési 
pénzek a „Szabad Szó“ kiadóhivatalához (Teréz-kunit 
41. szám alá) küldendők .Jegyzet: Nem előfizetőknek a 
díszes kötésű 50 pompás színes képet tartalmazó Magyai 
Történeti Albumok egyes, 150 oldalra terjedő köteteit 
kötetenkint 2 írt bolti árért megküldjük.

Egeszseiyem, mintázott Foulardokat (mintegy
450 különböző fajban/, uiéterenkiut 75 krtol 3 frt 
65 kng — valamint fekete, fehér és szirtes selyem 
szöveteket 45 krtol II frt 65 krig — sima, kockás, 
csikós, virágos, da műszolt minőségben (mintegy 240 
féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalat 
ban szállít postabér és vámmentesen a privátmegren 
delők lakására Heillivherg (». cs. kir. udv. szállító) 
selyemgyárii Zürichben. Minták póstafordulóval kül­
detnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

A min is tó­
rium kinevezéséről szóló kir. kézirat felolvasása a mú­
zeum előtt. - Wesselényi Miklós báró. — A szabad­
ságharc nevezetesebb szereplői. ----- Az 1848—49 iki 
honvédek és nemzetőrök (Egykorú rajz). — Az első 
független magyar felelős ministerium.

Szegény tancmesternő óim alatta „Regény Szalon“ . 
című Zempléni P. Gyula által szerkesztett szépirodalmi ! 
folyóiratnak most megjelent 7 ik számában a dán iroda j 
lomból átültetett és e füzetben teljesen befejezett remek- j 
szép novellát olvastunk. A kritikus teljes megelégedésével 
igazoljuk és hangsúlyozzuk, hogy a „Regény Szalon“ 
összes közleményei, melyek között állandóan 3 nagy 
regényt, verset, színdarabot, novellát találunk, oly magas j 
irodalmi ssinvonalon állanak, hogy nincs az a kényes, 
művelt ízlés, melynek e tekintetben más nézete lehetne, i 
— A „Regény Szalon“ a jelen füzettel pályafutásának i 
első negyedévét fejezte be és ha az, mit e bét füzet 
adott, könyvalakban volna összegyűjthető, mostanáig 
legalább is 10 kötet, kiválóan szép, mindvégig érdekes 
és a világirodalom legkiválóbb termékeiből összeváloga­
tott regény nyel és kisebb művekkel szaporodott volna 
könyvtárunk. — Ajánljuk az előfizetést különösen most 
az uj negyedév küszöbén, a mikor a „Regény Szalon“ 
két uj és nagy regény közlésére készül, melyek közül 
az egyiket Spielhagen Frigyes, a német regényírók 
legkiválóbb ja csak most fejezte be, míg a másik Mrs. 
Alexandert, a legkedvesebb ós legszellemesebb angol 
Írónőt vallja szerzőjéül és elragadóan szép szerelmi tör­
ténet lesz. —- Mutatványszámokat bárhová szívesen küld 
a kiadóhivatal (Budapesten, Vili. k. Népszínház utcza 
26. szám.)

Beniczkyne válogatott regenyei — füzetes vállalat 
Singer és Woltner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy - egy füzet ára 20 kr. Megjelent a 9 ik füzet, mely 
a kiváló irónő „Családi hagyomány“ ciuiű regényének

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos; 
UDVARDY IGNÁC.
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a „Zöldfa66 szállodában.
Készít beszélgetés és rágás közben legke- ® 

véshbé sem alkalmatlan

müfogakat és fogsorokat
a legújabb amerikai rendszer szerint.

! 1 Legújabb módszer !!
Fogtöméseket eszközöl arany nyal, platiná­

val, ezüsttel, zománccal (email) és gutta perkával.
Ferdén ä ló fogakat egyenesre

igazit.
Javításokat 4 órán belül végez.

Teljes jótállás minden műtétért.
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kerestetik,

kinek vizsgálati bizonyítvá­
nya van, egész évi szegőd- 
ségre. folyó évi ápril 24-éré

Sibrik Adorján
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Alulírott tisztelettel értesítem a n, é. 
séget, hogy

fogászati műtermem beno
«*sii S óráig

rellex vihígítás mellett
rendelek.

Míífogak és fogsorok légii) omatu Coliasio- 
v;ii. egyes tógák kapcsok- és sróf okkal, fog töm­
bök, (Plomb.) Arany, Arany-Amalgam, Platina, j j 
Eziist, Rézamalgam, Email, Cement és gutta- j j 
perhá-val.

Ferdén nőtt fogak helyreigazítása, fogkőel- 
távolítás és fogak tisztítása, ingó fogak megszo­
rítása stb. stb.

Foghúzások a házi orvos kezelése mellett |! 
Chloroform vagy Aether Narkosissal, úgyszintén j 
( tin injektióval, gyökerek eltávolítása tijjonan 
iií'szv-rzett emeltyűimmel eszközöltetnek.

Árjegyzék :
Egy amerikai rníítog darabja .... trí 

„ „ műhuasal darabja . n
„ száras ..... 

egész togsor arany rugókkal 
Arany Plomb. . . .

v n A ináig Plouib.
,, Platina Plomb. .
„ Kzíist „ ...
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Kívánatra ingyen ét. bementve küldetik meg 

Magasan ctmvcnti'ált
1 m s

egyedüli főraktára.vJ V

Ingyen melléklet minden 
rendtílmém hcz.

I

Schicht
Patent-szappanja

egy kitűnő hatású és nagyon kiadós új szap­
pan ; a legszebb

fehér mosást
lehet vele végezni; a legjobb

gyapjú* és selyemszövetek
kimosásához s a legjobb desinficiáló szer 
betegek ruháinak kimosásánál.

Schicht Patent-szappanja
nem tartalmaz semmi, akár a kéznek, akár 
a ruhának ártalmas szert, erről a lenti cég
teljes gamut iát vállal.

Schicht Patent-szappanja
csak akkor eredeti, ha a papirtakarón Schicht 8 
patent Seifemegjelölés és védjegyül egy 
„hattyú“ van és a 48.911 és 4.507 patent- 
számok ,

Kapható minden nagyobb fii szer k ereskedésben.
Georg Schicht, Aussig a. a. Eibe

szappan, gyertya, pálma- és kókus- 
dió olaj gyár.
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Rézamalgam Plomb. . 
n Email Plomb. . .

Cement Plomb.
Outtaperha Plomb. 
to^kŐeltávolítás és fogak tisztítása

Foghúzás Narkózissal.........................
Cocáin injektióval .
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A nova—CSÖmÖdéri trvh. közúthoz szükséges föld- I j 
j területek nézve kér kisajátítás élj rást a nagy mélt. J 

i I kereskedelemügyi m kir. mioiszterium í. évi február j 
hó 2í-óu 5996 1. sz. a. kelt leiratával elrendelvén, további 
eljárás foganatosításával az 1881. óm XLI. t, ez. 33. 
§-a értelmében Farkas József közig, bízott, tag ur 
elnöklete alatt Deák Mihály törvényhatósági, Lányi 
Kálmán kir. mérnök és közigazgatási bizottsági tagok­
ból, továbbá Viosz Ferenc novai járási tőszóIgabiró és 
törvényhatósági bizottsági tagból, mint jegyzőből álló 
bizottság küldetett ki.

A vonatkozó tervrajzok és összeírások Csomódéi’, 
Kissziget, Nova es Zebecke községek házánál közszem­
lére kitétetvén, ott az érdekeltek által 1894. évi ápril 

! ho 17-ig megtekinthetők,
A közigazgatási bizottság küldöttsége a kisajátítási 

tervezet megállapítása vegeit az 1881. évi XLI. t.-cz. 
33. és következő §§ ai értelmében a tárgyalás 
évi április hó 18 an délelőtti 9 arakor
házánál fogja megtartatni.

Nova község 1J

Figyelmezteti a közig, bizottság az érdekelteket, 
hogy a tárgyalásnál az idézett törvény 36. § a értelmé­
ben a birtokosoknak jogukban áll a kisajátítási terv 
ellen, s minden telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott 
ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következménnyel 
jár, hogy a nem nyilatkozóra nézve

a) közhirdetésnél a kisajátítási terv ;
b) szabályszerűen teljesített egyéni értesítésnél 

pedig úgy a kisajátítási terv, mint a telajáulott ár (31. 
§. b. betű) végleg megállapítottnak s általa elfogadottnak 
tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye
nincs.

A bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett, 
a hivatkozott trvoz. 34. §-a értelmében akkor is érdem 

I leg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jele-
‘ lük meg.

Kelt Zalavárinegye közig, bízott. Zala-Egerszegen 
1894, évi március hó 13 án tartott rendes havi ülésében.

fi.öispáu ■ közig bízott

hgysz-: . foghúzás
600 inig fizetett hivatalnokok 30° árenge­

délyben részesülnek.
Foghúzások szegényeknek kedden és szom­

baton 9—10 óráig délelőtt 10 krajcáért, mely 
összeg rendelő szobámban a városi szegények
pénzt á iának horzsol yájába do ban d ó.

Teljes tisztelettel
ProMszka J Nándor

iogspeciálista
Zala Efíerszegen. Fehérképi ".tea.

‘luök ui helyett ;

Cserién Károly alispán.
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Vegyelemc-zve a budapesti rn kir egyetemen Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 
r.-.lig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöhántalmaknál, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sót veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is. hogy t hol szabad szensavtartalom- 
ban erősebb ásványvizek, mint a setters«, gleicherberg»., tüdbbajoaban, különösen tüdövérzé- 
seknél mar nem alkalmazhatók, a Margit-forrás hl is a legjobb hatás mellett folyton hasznaltalík.

Á tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a iaglátogatoUabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil,
dr Poór dr Kétly dr Barbás; Becsben dr. Bamberger dr. Duschek, stb. a legjobb eredmény nyel 
alkalmazzák a légxő-, emésztő- és hugy szeriek általános burnt,-s bán tál mainál.

Mi ivóvíz 31
. kőiért:práservatlv gyógyszernek bizonyait a J^.<U>JLt5JL'«r8rtnegbetegedé# ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!
w
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Kizárólagos
főraktár deskuty Za,

es. es It. es szerb 
U. mlv. Ass Am> > le- 
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Bmlu|»est. '

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, iííszerkereskedésben03 vendéilbkbea»
ló—,| ií I iiHHii   min hun ....  mii min um I um min ii rmmnAiwriMiZW-iir’3—rr—rmnn«irn rí i«--i;,:.««ynaocKvf'iäkt-o..«ea«_.(t^g.-ar .n&a—i.



n

A

kénen csmk
mert ez a legbiztosabb ős. leggyorsabban olo szer

ti.-, fajú rovar
Kitűnő erejéről és jóságáról tanúskodik nagy 

elterjedése úgy hogy nem létezik egy második 
szer, amely vsak némileg is megközelíthetné a
,,/sieherlin“*l

Csak bepecsételt palackban fogadjuk el és 
olyant, amelyen a „Zacher!" név van. Minden 
más értéktelen utánzat.

Kgy-egy palack ára 15, 30, 50 kr, 1 írt, 2 írt; 
a Zacherlin kímélő 30 ki Kiárusító helyek

Zala-Egerszegen: Habin zky A i If, K ■ tér t 
Unger Domokos r-zv , Kosenthal L . Gyarmati Vilmos, 
Weisz Jóná n Sombás István, Jái Peren«
Wieland Dénes.

Als<i-ljeiuhán: Fr fvrdinái d. Freylei FűlOp, 
Grauer testvérek

Belláiim zoii ; Wi.-iss i "la.
.lánosházán : Kőim Jakab, Spitzer Samu.
Keszthelyen : Wünsch Ferenc. Martin Móric, Lai» 

kay Ernő, Ágoston Zs., Oszmán Pál, Schleiflor A
Körmenden : Wiener Móric és fia. Rácz Zsigmoml, 

Neu Ign. és fia, Grünbaum Albert.
Sümegen : Márkus Salamon, Darnay Kálmán.
Tiipol«‘ziVt : Kibenschütz Adolf, Feliseh Aut . Flieg 

Józsel. Lustig József.

Alkalmi vétel!
Balalon-Fíi reden

a 263. számú ház,
mely áll 3 szoba, 1 konyha-, 1 ka­
mara-, 1 magtár-, 1 istállóból, egy jól
berendezett nagy palínkafözde egy 
jo forgalmú vegyes kereskedés- és 
egyéb gazdasági épületekből; továbbá 
17 m hold szántóföld es 10 hold erdő
egy darabban, 5 hold erdő. mint 
marhal egelő jog, két rét nád lássál a 
Balatonnál, % hold amerikai fajtu 
szöliö pineze és présházzal, egy VÍZ - 
malom és több gazdasági eszközök, 

8 más üzlet átvétele miatt jutányos áron 
azonnal eladó.

A venni szándékozóknak bővebb tel - 
világosítással szolgál Balaton í iireden

Ivóim Sámuel.
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A Borries-féle uradalmak igazgató- 
I ságanak Eekeudorfbati (Észak-Nemet-

. ti ***
I ország) tudomására jött, hogy eckendorfi
repamag több helyről, mint eredeti vagy javi 
íott, ajanltatik, Kötelességének tartja te hat ne m 

j vezeti igazgatóság a gazda közönség erde- 
S kében köztudomásra hozni, hogy
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valódi rn inőségben
Ausztria-Magyarországl>an csakis
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Kapható nagyobb fűszer és cseineg«' 
kereskedésekben, gyógyszertárakban, 

ciikníziláklnnt és kávéházak ban. I

mm sracponii Mra.
Alulírott erdőhiviitiilnál

egy erdőgyakornoki állásra
pályázat nyit tátik Fizetés: 40 írt készpénz ; teljes ellá­
tás, Iűlés és világítás, mosás és természetbeni lakás, 
azonkívül lődij táblazatszerint, az erdőkártételekből 5O"/0 
azaz iele. Pályázótól megkivántátik, hogy magyar hon­
polgár legyen, az elemi iskolákat jó sikerrel be végezte. 
Félévi próba idő után 40 irt és egy év után ismét 40 
Irt fizetés javítás állapíttatik meg. Előnyben részesülnek 
azok, akik a magyarnyelven kívül a német vagy román 
nyelvet is szóban és írásban bírják, és valamely erdő- 
hivatalnál, vagy az erdőtenyésztésnél már e minőségben 
működtek s reáliskolát vagy gymnasiumot is végeztek. 
Ezek azonnal IbO azaz egy száz tor in tot és 20 írt azaz 
huszíorintot mosásra összesen 120 fit állandóan és a 
teunt említetteket kapják. Megkivántatik mind a két 
részről, hogy erős és egészséges testalkattal s különösen 
jó látó, halló és beszélő tehetséggel bírjanak s ezt. vala­
mint az erdészet terén tett működésükről hiteles okmá­
nyokkal igazolni tudják. Kérvényezők legkésőbb ezen 
pályázat megjelenésétől számítandó két hét alatt saját 
kezűleg irt folyamodványukat okmányaikkal felszerelve 
méltóságos gróf Tvleky László Gyula ur erdőhivatalához. 
Hosszú faluban u. p. Hidegkút »Szatmármcgye adják be.

Hosszufalit, 1894. március hó 4.

Hajnal István
urod. főerdész,

M6*96096*9G»í«G»9Ge6*!#>:«Í

Közsvény és rehuma elleni
r

H

magkereskm lesében

- w>MM(3uirr. * 3

Horgony-Pain-Expeller
k»Tendß 's skatulyák „Horgony“ nélkül mint nem 

valódiak viss/autasitandók. r

A T i n c t. Cápáiéi compos, mindig mint

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalomcsillapitó betiörzsölés valamennyi köszvény, 

esúz és tagszaggatásimi szenvedő egyéneknek ez utón legyen 
ajánlólag emlfkezi'tlit' hozva. Ezen tinktura már 25 év óta, 
mint legmegbízhatóbb háziszer általánosan kedvelt és ennél­
fogva mar további ajánlásra nem szorul.

Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy l fii. 20 kr. 
vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszernek 
beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony“ védjegyre 
ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös 
Horgonyéval ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi r— 
Hain - Expeller helyben nem volna kapható, akkor y q '■ 
forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Richter gyó- | | 
gyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prágában ll4li 

vagy Töri'k József gyógyszerészhez Budapesten.

A Richter-fóle Tinct. Capsid comp.

- ^ Horgony-Pain-Expeller *e-

kiipiiató, a mennyiben az eckemiorfi uradalmak
mint ez evben. úgy SB98. évig csak egye­
dül ezen ezégnek fognak répamagot 
szállítani, meíy czeg az erre vonatkozó 
árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmeníve 
megküldi.

T. ». .T. .r, .». ,t. .». .» .v ,r. .T. . T. .T. .T. ,r.
-.7/ -.7.- --7/ -,7.- -.7.- -.7/ -.7.- -.7.- v7.- -.7.- \J- -.7/ -.7-- vb- -.7/ v7.- v7.- M/

o/j ■
THEfc

k íi p t í a I n

WILHELM FERENC
gyógy szó rtís/né)

Neunkirchenben (Alsó-Asztría)
s minden gyógyszertárban.

Ara csőnias*onkint I Ionul.
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építési munkálatainak vállalati utón leendő biztosítására ezennel zári verseny!árnyalást hirdet.

A lovassági laktanya kibővítési immkaialahntk költsége 177-5 Irt <i0 kr. 
Az isíáló kibővítési miinkáSatiiinak kÖltsvg<> . . . 1177 írtál kr.

Az ajánlat mindkét munkára együttesen teendő.
Az ajánlatban számokkal és hetükkel tisztán és világosan kiteendő, hogy az eredeti költség 

vetésben felvett egység árakból számított hány perce ntnyi árleengedéssel, vagy ár felemeléssel hajlandó 
pályázó a munkát elvállalni

Az ajánlatok meghatározott mmta szerint szerkesztendő!?. Az ajánlatot alá tartozik írni a 
vállalkozó ; ha a vállalkozó emeletes épület építésére nem bir a törvény által előirt képesítéssel, úgy az 
ajánlat a vállalkozón kiviil az építés vezetésével megbízandó és a szükséges képesítéssel bíró alkalma 
zott ja által is aláírandó. Bánatpénz gyanánt az előirányzott építési költség 5° je, vagyis 450 írt mel­
léklendő, mely összeg a munkát megnyerő által 10% re egészítendő ki.

A versenytárgyalás határidejéül 1894. évi március hó 20 ának délelőtti 10 
óraja tűzetik ki.

A város képviselő testületének tetszésétől függ a benyújtott ajánlatot az ajánlati összegre 
való tekintet nélkül el 1 1 ' *' ............................................... -

*13
.íz

>:ck

I
X-K

I
x-x

&
k-X

•Kví
k-T*

0 ’
legnieg biz hatóbbnak tart.

ni

vagy el nem fogadni s esetleg a munkálatokat oly vállalkozónak adni, leit y

Terv, költségvetés és részletes pályázati feltételek, valamint ajánlati minta a polgármesteri 
hivatalban megtekinthetők.

Zala-Égerszögen, 1894. évi március hó 14-én.

Németh Elek sk..
h. polgármester.

x»x
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*
Nyomatott ozv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


